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позицією, формуванню ключових та предметних 
компетентностей, соціальної взаємодії в полікуль-
турному довкіллі, критичного мислення, активізації 
розумової діяльності, співпраці, об’єктивної оцінки 
власного психоемоційного стану. Інтерактивні ме-
тоди пов’язані з особистісно орієнтованим і діяль-
нісним підходами до навчання, адже ґрунтуються на 
особистості студента і можуть бути реалізовані та 
перевірені лише в ході виконання певного комплексу 
дій. Їх застосування як структурно-функціональних 
елементів сучасних технологій сприяє успішній реа-
лізації освітнього процесу. При цьому основна увага 
акцентується на результатах освіти, які розглядають 
не як обсяг опанованої студентом інформації, а як 
здатність діяти в різних ситуаціях професійної діяль-
ності.

Перспектива наших подальших пошуків по-
лягає в науковому обґрунтуванні діагностичного 
інструментарію оцінювання інтерактивної моделі 
освітнього процесу та структури інтерактивного за-
няття з оптимальним застосуванням групових, колек-
тивних і колективно-групових методів.
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Постановка проблеми. Наукова діяльність у за-
кладах вищої освіти – невід’ємна складова освітньої 
діяльності, що провадиться з метою інтеграції науко-
вої, освітньої та виробничої діяльності в системі ви-
щої освіти. Зважаючи на це, актуальним завданням у 
сучасних умовах є професійна підготовка компетент-
них, здатних ефективно здійснювати наукову й науко-
во-педагогічну діяльність викладачів закладів вищої 
освіти в умовах магістратури.

Наукова діяльність – «інтелектуальна творча ді-
яльність, спрямована на одержання нових знань та 
(або) пошук шляхів їх застосування, основними ви-
дами якої є фундаментальні та прикладні наукові до-
слідження» [5], умова розвитку та формування про-
фесійної компетентності, реалізації функцій і завдань 
викладачів закладів вищої освіти.

У Законі України «Про вищу освіту» (стаття 65) 
визначено, що «основною метою наукової, науко-
во-технічної та інноваційної діяльності є здобуття 
нових наукових знань шляхом проведення наукових 
досліджень і розробок та їх спрямування на ство-
рення і впровадження нових конкурентоспроможних 
технологій, видів техніки, матеріалів тощо для забез-
печення інноваційного розвитку суспільства, підго-
товки фахівців інноваційного типу.

Основними завданнями наукової, науково-техніч-
ної та інноваційної діяльності закладів вищої освіти 
є: 1) одержання конкурентоспроможних наукових 
і науково-прикладних результатів; 2) застосування 
нових наукових, науково-технічних знань у ході під-
готовки фахівців із вищою освітою; 3) формування 
сучасного наукового кадрового потенціалу, здатного 
забезпечити розробку та впровадження інноваційних 
наукових розробок» [4].

Проаналізувавши Закони України «Про вищу осві-
ту» та «Про наукову і науково-технічну діяльність», 
інші нормативно-правові документи, прийшли до вис-
новку, що викладачі закладів вищої освіти є суб’єк-
тами наукової та науково-педагогічної діяльності, а 
притаманна їм науково-дослідницька компетентність – 
основною умовою та критерієм ефективності наукової 
та науково-педагогічної діяльності. 

Аналіз наукових досліджень і публікацій. Те-
оретичні та практичні результати дослідження фор-
мування науково-дослідницької компетентності вик- 
ладачів закладів вищої освіти висвітлено в низці 
наукових публікацій: концепція та методологія ре-
алізації науково-дослідницької діяльності суб’єк-
тів навчально-виховного процесу університетів  
(О. І. Бульвінська, Н. О. Дівінська, Н. О. Дяченко,  
О. В. Жабенко, І. О. Линьова, Ю. А. Скиба,  
Г. П. Чорнойван, О. Г. Ярошенко, 2016) [6]; розви-
ток дослідницької компетентності викладачів вищої 
школи (С. О. Сисоєва, Л. В. Козак, 2016) [9]; форму-
вання дослідницької компетентності майбутніх ви-
кладачів закладів вищої освіти в умовах магістратури  
(Л. І. Бондаренко, 2015) [1]; підготовка магістрантів 
педагогічних університетів до науково-дослідницької 
діяльності (О. В. Прохорова, 2014) [7]; психолого-пе-
дагогічні умови формування науково-дослідницьких 
компетенцій (О. В. Ракітіна, 2011) [8] та ін. 

Однак сутність, структуру, зміст науково-дослід-
ницької компетентності викладачів закладів вищої 
освіти як теоретично, так і практично обґрунтовано не 
повною мірою, а отже, потребує додаткового розгляду.

Мета статті – визначити сутність, структуру, 
зміст науково-дослідницької компетентності викла-
дачів закладів вищої освіти.

Виклад основного матеріалу. У Законі Укра-
їни «Про вищу освіту» термін «компетентність» 
охарактеризовано як динамічну комбінацію знань, 
умінь і практичних навичок, способів мислення, 
професійних, світоглядних і громадянських якостей, 
морально-етичних цінностей, яка визначає здатність 
особи успішно здійснювати професійну та подальшу 
навчальну діяльність і є результатом навчання на пев-
ному рівні вищої освіти» [4].

Із точки зору О. В. Ракітіної, науково-дослід-
ницька компетентність – це складне і багаторівневе 
психологічне новоутворення суб’єкта науково-до-
слідницької діяльності, яке передбачає систематичне 
застосування знань, умінь, здібностей, особистісних 
якостей і забезпечує успішне розв’язання функціо-
нальних завдань цієї діяльності [8, с. 35]. 

В. П. Шестак та Н. В. Шестак зауважують, що 
науково-дослідницька компетентність – це здатність 
і готовність особистості ефективно застосовувати 
знання, вміння і досвід у процесі науково-дослід-
ницької діяльності та розв’язання професійних за-
вдань [10, с. 116]. 

На основі результатів аналізу різних наукових 
підходів до трактування поняття «дослідницька ком-
петентність» автори-укладачі навчального посібника 
«Дослідницька компетентність викладача ВНЗ» зро-
били висновок, що означена компетентність є «су-
купністю якостей особистості; передбачає володіння 
дослідницькими знаннями, вміннями, навичками й 
готовність і мотивацію до здійснення дослідницької 
діяльності та впровадження результатів досліджень у 
свою роботу» [3, с. 36-37]. 

О. Г. Ярошенко готовність до науково-дослід-
ницької діяльності майбутнього фахівця визначає як 
«складну якісну характеристику, що виявляється в 
усвідомленні соціальної значущості наукової діяль-
ності у процесі набуття спеціальності та в подальшій 
професійний роботі, стійкому бажанні систематично 
і якісно здійснювати науково-дослідницьку діяль-
ність протягом усього життя» [6, с. 42].

Ґрунтуючись на викладених вище положеннях, 
ми окреслили сутність поняття «науково-дослідницька 
компетентність викладачів закладів вищої освіти» 
як динамічну, складну, комплексну, якісну, професійну 
характеристику фахівців, що інтегрує знання методо-
логії, організації, технології фундаментальних і при-
кладних наукових досліджень, дослідницькі вміння та 
навички, особистісні якості (цілеспрямованість, толе-
рантність, чесність, об’єктивність, відповідальність, 
організованість, ініціативність, активність, наполег-
ливість, допитливість, спостережливість, уважність, 
креативність, комунікабельність, академічна мобіль-
ність), визначає готовність і здатність оптимально 
й ефективно здійснювати наукову діяльність відпо-
відно до професійних функцій і завдань.

Крім того, на основі вивчення результатів до-
слідження науковців Л. І. Бондаренко [1, с. 11], 
М. С. Голованя, В. В. Яценко [2, с. 59], С. О. Сисоє-
вої, Л. В. Козак [9, с. 61] пропонуємо ознайомитися 
зі структурою науково-дослідницької компетентності 
викладачів закладів вищої освіти (див. табл.), яка 
включає такі основні компоненти:

- мотиваційно-ціннісний – відображає сформо-
ваність системи професійних потреб, цінностей, цін-
нісних орієнтацій, мотивів здійснення наукової діяль-
ності викладача закладу вищої освіти;
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- когнітивний – передбачає засвоєння системи 
знань із методології, організації, технології фунда-
ментальних і прикладних наукових досліджень;

- поведінково-діяльнісний – визначає сформованість 
умінь і навичок оптимально й ефективно здійснювати 

наукову діяльність викладача закладу вищої освіти;
особистісно-рефлексивний – спрямований на 

усвідомлення й об’єктивне оцінювання процесу та 
результатів наукової діяльності, самовдосконалення 
особистості викладача як науковця і професіонала.

Таблиця
Структура та зміст науково-дослідницької компетентності викладачів закладів вищої освіти

Висновки. На основі результатів вивчення стан-
дартів вищої освіти, теоретичних і практичних до-
сліджень, професійного досвіду підготовки магістрів 
нами було доведено, що науково-дослідницька компе-
тентність викладачів закладів вищої освіти – це ди-
намічна, складна, комплексна, якісна, професійна ха-
рактеристика фахівців, що інтегрує знання методології, 

організації, технології фундаментальних і прикладних 
наукових досліджень, дослідницькі вміння та нави-
чки, особистісні якості (цілеспрямованість, толерант-
ність, чесність, об’єктивність, відповідальність, орга-
нізованість, ініціативність, активність, наполегливість, 
допитливість, спостережливість, уважність, креатив-
ність, комунікабельність, академічна мобільність); 
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визначає готовність і здатність оптимально й ефек-
тивно здійснювати наукову діяльність відповідно до 
професійних функцій, завдань. Означена компетент-
ність передбачає наявність таких компонентів, як: 
мотиваційно-ціннісний, когнітивний, поведінково-ді-
яльнісний, особистісно-рефлексивний. Разом із тим 
було доведено, що науково-дослідницька компетент-
ність викладачів закладів вищої освіти є важливою 
умовою та критерієм ефективності їх наукової та на-
уково-педагогічної діяльності.
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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ 
ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ

ТЕХНОЛОГІЙ У ПРОФЕСІЙНО-ПРАКТИЧНІЙ 
ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНЬОГО ЛІКАРЯ

У статті досліджено проблему використання 
інформаційно-комунікаційних технологій у підготов-
ці лікаря. Обґрунтовано доцільність їх упроваджен-
ня для інтеграції природничих і фахових знань. Про-
демонстровано, що використання цих технологій у 
навчанні підвищує мотивацію студентів до обраного 
фаху і сприяє формуванню професійного мислення та 
творчого підходу в практичній діяльності. Проаналі-

зовано можливість використання інформаційно-ко-
мунікаційних технологій у медичному університеті 
для ефективного проведення дистанційного навчан-
ня та самостійної роботи студентів.

Ключові слова: освіта лікаря, інформаційно-ко-
мунікаційні технології, природничі науки, професій-
но-практична підготовка лікаря, дистанційне нав-
чання.
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